



# 悠悠爱民心 殷殷帮扶情

## —济阳区人民医院精准扶贫纪实



时代造就英雄，伟大来自平凡。脱贫攻坚的队伍中多的是平凡的人，普通的集体，他们垒土成山，汇聚成流，将最美丽的年华写在脱贫的史书上，将最重要的论文写在贫瘠的土地里，走出了一条中国特色的扶贫道路。济阳区人民医院始终坚定不移走在扶贫道路上，从一个村庄到另一个村庄，从田间地头到农家灶头，从下乡义诊到送医送药，从党员结对到入户慰问，从助学小双喜到帮扶贫困老人、从整治村居环境到改善村民生活、从免费筛查的惠民医疗到扶贫就医的“绿色通道”，从贫困患者门诊的“三免六减半”到住院费用减免，从不曾相识到胜似亲人，一件件民生实事，化作和风细雨，润泽了群众心田，绘就出了一幅“悠悠爱民心，殷殷帮扶情”的脱贫画卷。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 杜秀香

### 小康路上 东风徐来

随着新时代脱贫攻坚的序幕的拉开，医院积极响应号召，派驻“第一书记”进入垛石镇大杨村和范家村。

为大杨村投资十五万余元硬化高标准奶牛养殖场237米路面一条，盘活了奶牛养殖场。大力扶持范家村发展豆制品产业，帮助村里销售豆腐皮10000余斤，豆腐300多个，价值五万余元。

医院始终把思想政治建设摆在首位，组织开展主题党日活动，坚持“三会一课”制度，扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育活动。

### 精准扶贫 惠民医疗

医院成立了医疗精准扶贫领导小组；开通扶贫人员就医“绿色通道”；建立一站式扶贫报销；实施“三免六减半”；除正常的新农合报销外，医院再为其报销总费用的5%；让惠于民，医院实施血液透析、静脉曲张、肛肠疾病及白内障病人免费筛查等惠民医疗活动；积极开展多次“精准扶贫”慈善捐款活动，2016年至2020年捐款累计50余万元。

### 乡村建设 改善民生

医院扶贫聚焦“精准”二字，既帮村又帮户。

为胡贤村修建村幼儿园，出资5万余元购买配套设施和办公用品；投资40多万元建55KV光伏发电站项目，实现村集体增收5万元；争取网格化建设资金190万，医院出资10万元，新修水泥路3.9公里。投资4万元种植法桐和樱花树，建设绿化区；投资近3万元对村沿街墙体进行美化，制作了面积200 m<sup>2</sup>的励志文化墙；为歇凉寺村全村巷道硬化2100米，建设改造通电机井20处，改厕78处，新建灌溉机井4眼、生产桥10座，免费安装了净水器。

### 深入基层 上门服务

医院出资2.5万元，为胡

贤村贫困户赵希领、贾知圣、杨传武、费本财等进行了房顶修缮、院落翻修；投资2000元开展了“文明家庭”“好媳妇”“好婆婆”“好青年”评选活动，以促进村风民俗健康向上；

2020年，新冠疫情突发，医院第一时间为歇凉寺村投入疫情防控物资，包括消毒液600余公斤、医用口罩500余个、瓶装饮用水、牛奶数十箱，购买了警用棉袄15件，支援帮扶村疫情防控工作。

### 慎终如始 善作善成

动真情，伸援手，真诚服务困难群众。济阳区人民医院在八年的精准扶贫工作中，不断总结健康扶贫经验和成效，科学谋划、精准实施，助推全区贫困人员脱贫摘帽，夺取了脱贫攻坚的全面胜利。帮扶村的老百姓心里早已把医院当成了他们最信赖的依靠，“第一书记”成了村民的“知心人”。

征途漫漫，惟有奋斗。济阳区人民医院将全面贯彻党的十九大精神，以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定信心决心，以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态，真抓实干、埋头苦干，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进！

此后，医院每学期为小双喜送去2000元爱心基金，每逢春节、开学季，医院领导都会亲自带着油、米、肉等生活物资到家中看望；2020年的秋天，范双喜成功踏进高校大门，开启人生新征程。

### 助学双喜 陪伴成长

2014年，医院为范家村贫困孤儿范双喜捐款3万余元，成立了爱心基金专用账户。院长卢士平亲手将第一笔基金2000元交给了小双喜的爷爷，并鼓励双喜好好学习，孝敬爷爷奶奶。

院长卢士平亲手将第一笔基金2000元交给了小双喜的爷爷，并鼓励双喜好好学习，孝敬爷爷奶奶。

此后，医院每学期为小双喜送去2000元爱心基金，每逢春节、开学季，医院领导都会亲自带着油、米、肉等生活物资到家中看望；2020年的秋天，范双喜成功踏进高校大门，开启人生新征程。

### 不是亲人 胜似亲人

医院出资2.5万元，为胡

## 仁风镇多措并举力保“十万清零”

本报3月18日讯（通讯员 翟军）为深入推进乡村振兴战略，着力破解制约乡村发展的突出问题，中共济南市济阳区仁风镇委员会研究决定在全镇82个行政村开展村集体经济收入“十万清零”攻坚行动。

仁风镇工作人员与82个行政村负责人一起认真学习了《仁风镇村集体经济收入“十万清零”攻坚行动实施方案》，并根据管区各村实际情况讨论制定了各村的具体实施方案。

在方案的制定过程中，各村负责人集思广议，总结出几项有效措施：一是清理“三资”，对本村村集体“资

金”、“资产”、“资源”进行统计整理，各村根据本村实际有效利用好本村“三资”助力本村集体经济发展；二是发挥村党支部领办合作社的引领作用，通过开展土地托管等农业服务项目增加村集体经济收入；三是建立本村人才台账，发挥利用好各类人才，并邀请乡里乡贤回乡创业等形式促进村集体经济发展。

通过制定各村具体实施方案，各村负责人找到了村集体经济增收的方向，坚定了实现“十万清零”目标的信心。讨论结束后，各村负责人在党旗下庄严地签署了仁风镇村集体经济增收责任书。

### 教育简讯

3月5日下午，区教育和体育局组织开展了“学习强国”挑战答题竞赛活动，实验小学由刘帅、付艳艳、刘琦三位老师组成的代表队以平均分111分荣获团体一等奖第一名，同时刘帅老师以260分的优异成绩获得了个人全区第一名。

（刘丽佳）

济南市济阳区第二实验小学为进一步发挥家校合育的良好作用，将

学校教育与家庭教育有机整合，3月13日特聘请山东师范大学教授乔资萍为广大教师、家长开展了一场生动的亲子教育的报告，本次家长大讲堂主题为“和谐的亲子关系——家庭教育的基础和起点”，旨在进一步加强学校、家庭、社会三结合育人网络建设，不断提高小学家长家庭教育能力，更好地构建和谐的亲子关系。

（吴雪）



开展大型义诊活动。

### 新市镇召开安全生产“大排查、大整治”工作推进会

本报3月18日讯（通讯员 刁力洪）为进一步强化安全生产工作力度，压紧压实安全生产工作责任，3月12日，新市镇召开安全生产“大排查、大整治”工作推进会。

会上，该镇有关负责同志传达了省市区安全生产工作要求，宣读了《关于开展安全生产执法百日攻坚行动的通知》和全省安全生产专项督导工作重点任务，并就下一步具体工作进行了安排。

会议要求，要做好工作台账管理，持续开展好“大排查、大整治”行动，加大企业摸排力度，全面梳理存在的问题不足，制定完善详细的工作台账。要强化问题整改力度，及时做好问题反馈，督促企业限期整改，认真开展整改工作“回头看”，确保责任落实到位，问题整改到位。要健全完



12日，新市镇召开安全生产“大排查、大整治”工作推进会。

善工作预案，镇安委会各成员单位要严格落实管行业必须管安全的工作要求，针对分管领域和分管行业，制定切实可行的工作预案。

会议结束后，该镇组织镇安委会成员单位全体人员、驻镇企业负责人共同观看了《生命至上，警钟长鸣》安全生产警示教育片。